

# 蓟州区北部山区各乡镇多举措防范森林火灾 筑牢防火屏障 守护绿水青山

本报记者 何欣

春暖花开,是踏青郊游的大好时节,但是春季天干物燥,正是森林火灾的多发期。为切实做好春季森林防灭火工作,提高森林防灭火队伍应急处置能力。连日来,蓟州区北部山区各乡镇通过森林防火宣传、加强巡查值守、消防技能培训等方式,多措并举防范森林火灾,全力守护绿水青山。

## 防火宣传不松懈

“大家伙注意啊,现在正是森林防火关键时期,进山人员要主动扫防火码,严禁携带火种进山……”为有效防范和遏制森林火灾发生,连日来,穿芳峪镇各村充分利用村村通广播、微信群、宣传栏等进行防火宣传,筑牢群防群治的坚实防线。同时,各村与农家院、民宿经营者签订森林防火承诺书,要求经营者同每位入住游客签订防火承诺书,确保旅游踏青期间森林防火安全。

为确保居民生命财产和森林资源安全,别山镇镇域各村采用“线上+线下”方式,通过固定和车载式“喇叭”循环播放、张贴横幅海报、村村通广播、公众号推送、微信群转发等方式进行防火宣传,并在各出入山路口、值守卡点、重要路口、瞭望哨点等重点区域增设宣传广播,向进山人员宣传普及森林防火知识。

本报讯(记者张家民 刘畅 刘波 李倩)在第九个全民国家安全教育日来临之际,各区陆续推出丰富多彩的国家安全教育日主题宣传活动。

## 和平区: “传承红色基因 守护国家安全”

和平区在金街大铜钱举办“同心花园安全圈”揭牌仪式暨“传承红色基因 守护国家安全”集中宣传活动。此次活动由劝业场街花园路社区联合区网信、保密、政法、公安等十余个部门,以及辖区多个共驻共建单位共同举办。活动期间,一系列与红色历史和国家安全相关的展示内容吸引了众多市民驻足观看。展板上展示了革命先烈的英勇事迹、红色革命的历程以及国家安全的重要性等内容,让市民在回顾历史的同时,深刻感受到国家安全与个人利益的紧密联系。

近日,和平区南营门街世昌里社区组织开展国家安全知识文化长廊主题展览活动。此次展览内容涵盖法律法规、案例分析、防范措施等。展览形式多样,包括图片展示、文字说明、视频播放等,让居民更加直观地了解国家安全相关知识。活动现场,社区工作人员还向居民发放了国家安全宣传资料,并提供咨询服务。此外,社区还邀请了专业人士和志愿者宣讲员进行现场讲解,解答居民疑问,增强活动的互动性。

## 北辰区: 国家安全教育进高校

“同学们,这是登高英雄杨连弟、革命先驱安幸生事迹简介,这边是南开大学前校长张伯苓,他提出了著名的‘爱国三问’,扫描展板二维码可以看到北辰名人完整档案介绍。”“同学,今年国

下营镇通过在各进山卡口张贴森林防火宣传海报,播放防火音频等形式,加大野外火源火种管理力度,确保防住人、管住火、护住林、看住山。

## 巡查值守不放松

当前,正值春季森林防火关键期。连日来,罗庄子镇在全域64个出入山路口设立检查点,镇村干部、志愿者全员在岗,与镇森林防火队和村级巡护员密切配合,持续加大点、线、面巡查巡防密度,严禁外来游客和驴友私自进山,严格落实进山扫码制度,做到关口前移、一线盯防,并对村民农事用火、祭祀烧纸等行为进行劝导和制止,切实把火种、火源堵在山下、防在林外。

为扎实做好森林防火工作,马伸桥镇组织镇村防灭火队员,利用森林防火宣传车在镇域内不间断巡查值守,常态化携带装备上山,对进林区、进山路口等进行巡查,加大进山路口等重点部位的盯防,严禁野外违规用火。同时,镇域各村持续开展拉网式、全覆盖的森林火灾隐患排查整治,对防火隔离带、林区高压线和变压器周边、山区主干公路两侧可燃杂物进行彻底清理,及时消除安全隐患。

别山镇全体镇村干部、志愿者等400余人身着红马甲,全员坚守在森林防火一线,准时到岗到位,严把13个村的32个进山路口,严控野外火

## 都市直击

源、严查进山人员,对进山村民科普森林防火知识。

进入春季防火期后,官庄镇镇村防灭火队员及巡护员全部到岗到位,每天对各进山路口进行严格管控,对进山人员进行实名登记,并收缴火种,做到逢车必检、逢人必查,严把入山“第一道关”。同时,对各重要点位进行不间断巡查,劝返登山驴友,提前排除各类火灾风险隐患。

## 消防培训抓得紧

近日,穿芳峪镇联合蓟州区应急管理局,在九龙山国家森林公园重点防火点位开展森林防火消防安全培训。

培训现场,蓟州区应急管理局工作人员和九龙山国家森林公园防火队队员,通过“互动+体验”的方式,围绕如何开展安全隐患检查、快速应对初期火灾、自救逃生等内容进行了详细讲解,并结合真实案例对过滤式消防呼吸器等消防器具进行现场操作演练。

镇森林防火指挥部相关负责人表示,穿芳峪镇将持续健全完善森林防灭火应急预案,加大技能培训和实战演练力度,定期组织防火队员进山开展防火演练,不断提升恶劣天气突发火情处置能力。

## 全民国家安全教育日主题宣传各区在行动

# 国家安全 人人有责



家安全教育日主题是什么?”近日,在北辰区与天津职业大学共同举办的“学北辰先贤·答‘爱国三问’”国家安全宣传教育进高校活动现场,大屏滚动播放宣传片、纪录片,集中展示北辰区先贤名人事迹,现场工作人员宣传保密机要、民族宗教、消防安全等国家安全知识。现场还设置“精准投放”“我问你答”等互动环节,成为学校热点,众多师生闻讯而来,广泛参与其中。

## 西青区: 国家安全 有你有我

4月12日,西青区李七庄街联合区委网信办、天津理工大学计算机科学与工程学院,在王兰庄国际商贸城

举办“网络安全·你我共筑”全民国家安全教育日主题宣传活动。

活动伊始,天津理工大学计算机科学与工程学院学生带来“创意快闪”节目,原创网络安全歌曲《爱网护网歌》,以群众喜闻乐见的方式让网络安全意识深入人心,歌曲《万疆》吸引大量群众商户齐声合唱,让正能量更加强劲、主旋律更加高扬。现场观众表示,通过“创意快闪”方式,凝聚了“没有网络安全,就没有国家安全”的共识,让“国家安全、人人有责”的理念深入人心。

图为和平区举办的“同心花园安全圈”揭牌仪式暨“传承红色基因 守护国家安全”集中宣传活动。

本报记者 张立摄

## 畅通服务诉求渠道 供热单位访民问“暖”

本报讯(记者狄慧)为保障社区居民冬季供暖,下好“先手棋”,4月12日,红桥区康和园社区党委联合天津市津安热电有限公司西青供热服务中心党支部,开展“党建联盟”志愿服务活动,开展家门口便民服务。

供热公司派出服务团队,来到社区进行供热常识、便民缴费的宣传、居民疑问的解答。同时针对在上一个供热周期中出现的暖气不热现象进行了现场登记,后期供热单位将委派专人对接,入户清洗供热系统。活动中共有138名居民进行了现场登记,并预约了入户清洗。

“这次活动不仅学到了解决供热问题的知识,还知道了提前缴纳供热费有优惠,真是太好了,今天咱们这还组织了免费入户检查、清洗供热系统的服务,我觉得这样的活动咱们社区应该多搞搞”。家住绵和园小区1号楼的卢阿姨高兴地说。

## 好榜样红十字雷锋蔬菜基地启动 受捐者种菜 让爱心传递

本报讯(记者刘畅)近日,坐落于北辰区的好榜样红十字雷锋蔬菜基地筹备改造完成投入使用。启动仪式现场,天津职业大学经管学院、电信学院以及河北工业大学人工智能学院的50余名青年学生志愿者在田地里播撒下爱的种子。

记者了解到,好榜样红十字雷锋蔬菜大棚项目自2013年正式启动至今,种植产量和捐赠范围都在不断扩大。据介绍,项目至今累计为养老院、村居和困难群体捐赠无公害有机蔬菜近30吨,受益居民已达上万户。

“播在地里的每一粒种子,都是大家对公益蔬菜基地的一份支持与希望。”好榜样红十字雷锋蔬菜基地负责人王继洪说。改造后的蔬菜基地将不断提高蔬菜产量,扩大捐赠范围,辐射至更多有需要的群体。此外,基地还会开展新的种植和捐赠模式,让有能力的受捐居民也来到蔬菜基地亲手撒下爱的种子,种下爱心蔬菜,实现爱的传递。

## 我在现场

## 绿地围栏倒伏 有损市容环境



本报讯(记者何欣)昨日,热心市民靳先生拨打本报热线反映,在南开区南开四马路与南开二纬路交口附近的翔宇公园内,有部分绿地围栏出现倒伏,有损市容环境,希望有关部门尽快修复。

记者来到现场看到,在翔宇公园入口处,有一段长约4米、高约1米的绿地围栏出现倒伏,形成了一个很大的缺口,绿地里有非常明显的踩踏痕迹。住在附近寿康里小区的居民王女士说,围栏倒伏已经很长时间了,导致绿地经常被随意踩踏。

记者随后将上述情况反映给南开区城管委,工作人员表示,会尽快派人到现场查看处理。何欣摄(靳先生信息费25元)